

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Лачиной Алёны Анатольевны на тему: «Оценка инновационной активности экономических субъектов на основе формирования точек роста», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В настоящее время, в процессе стагнации мировой экономики на фоне глобальных политических конфронтаций, вопрос поддержки и развития экономической системы Российской Федерации непосредственно относится к группировкам национальной безопасности страны. На смену сырьевой модели развития, которая утратила свою эффективность, приходит технологическая. Инновационные технологии сегодня рассматриваются как движущий фактор экономики. Процесс внедрения инноваций крайне важен и является условием опережающего развития и стабилизации экономической системы. В приближении регионального уровня инновации формируют единый каркас передовой технологической экономики страны. В связи с этим, вопросы оценки инновационной активности и формирования инновационных точек роста обладают высокой актуальностью. Рассмотрение механизмов формирования точек роста, оценка и стимулирование инновационной активности субъектов – инструменты, необходимые для принятия решений в административном аппарате управления. Таким образом, тема, раскрыта в диссертационном исследовании Лачиной А.А., обладает высокой степенью практической значимости и отвечает современным потребностям и тенденциям внутренней экономической политики государства.

В работе подробно рассмотрены труды об инновационном технологическом развитии экономики Й. Шумпетера и Дж. Гэлбрейта и раскрыт потенциал формирования передовой экономики через создание технологических точек роста в зонах производства. Формируется обобщающее авторское определение, в которое входят ключевые составляющие инструмента «Точка роста». Раскрыта роль науки и образования в формировании технологического и человеческого капитала. Также, большое внимание уделено процессу формирования инвестиционных потоков, как источнику питания процесса технологического развития.

На примере региональной стекольной промышленности составлен способ генерации и развития точек роста экономической системы региона, составлена карта идентификации данного инструмента. Выполнен анализ факторов-барьеров инновационного развития стекольной отрасли и предложены инструменты по ликвидации данных факторов. Раскрыта также роль информатизации отрасли, как фактора опережающего развития.

Результаты работы опубликованы в открытой печати в достаточном количестве. Достоверность и обоснованность материалов обеспечивается фундаментальной проработанностью и глобальностью охвата новейших информационных источников и фундаментальных экономических трудов.

Все данные, используемые в работе, имеют документальное обоснование, статистические материалы приведены из официальных источников, исследование опирается на законодательные акты Российской Федерации.

Теоретические наработки автора диссертации могут быть использованы в учебном процессе, например, при чтении дисциплин «Инновации», «Инновационный менеджмент».

При этом, в качестве недостатка работы можно выделить то, что требуют уточнения следующие вопросы:

1. Поддаются ли барьеры инновационного роста, выявленные в работе, требованиям универсальности для региональных субъектов стекольной отрасли Российской Федерации?

2. Могут ли применяться методы оценки инновационной активности стекольной промышленности региона ко всем экономическим субъектам Российской Федерации?

Несмотря на указанные замечания, результаты исследования автора и представленный автореферат кандидатской диссертации позволяют сделать вывод о том, что диссертация Лачиной А.А. является законченным научным исследованием, выполненным на достаточно высоком научно-теоретическом уровне. Полученные автором результаты, выводы и заключения научнообоснованы. Диссертационная работа Лачиной А.А. отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Лачина А.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Д.э.н., профессор, профессор кафедры экономики  
ФГБОУ ВО "Смоленский государственный университет"

 Ю.В. Гнездова  
05.05.2022

ФГБОУ ВО "Смоленский государственный университет"  
214000, г.Смоленск, ул. Пржевальского, 4  
Тел: 8 (481) 270-02-01  
E-mail: [rectorat@smolgu.ru](mailto:rectorat@smolgu.ru)

